



Siverth K. Heilmann  
Medlem af Inatsisartut, Atassut

### Besvarelse af § 37 spørgsmål nr. 009/2024 – vedrørende Jern- og Metalskolen

30-01-2024  
Sagsnr. 2024 - 1595  
Akt nr. 23812650  
Postboks 1029  
3900 Nuuk  
Tlf: +299 34 50 00  
Email: [ikin@nanoq.gl](mailto:ikin@nanoq.gl)  
[www.nanoq.gl](http://www.nanoq.gl)

Kære Siverth K. Heilmann,

Tak for dine spørgsmål, som du har stillet i henhold til Inatsisartuts forretningsorden. Jeg vil besvare dem herunder.

#### **Spørgsmål 1:**

Hvad er status på arbejdet med at flytte jern og metalskolen til Sisimiut?

#### **Svar:**

Naalakkersuisut har fået udarbejdet 3 BDO-rapporter, som involverer udflytning af Jern- og Metalskolen til Sisimiut:

1. Udflytning af fire uddannelsesinstitutioner - baggrundsrapport – November 2017
2. Genberegning – udflytningen af Jern- og metalskolen - rapport – August 2022
3. Beregninger på fire scenarier for hel eller delvis udflytning af Jern- og Metalskolen til Sisimiut – rapport – september 2023.

På baggrund af genberegningen august 2022 samt beregningerne af fire scenarier september 2023 er jeg blevet underrettet omkring forventede omkostninger i forhold til etablering af en ny Jern- og Metalskole i Sisimiut samt for hel eller delvis udflytning af Jern- og Metalskolen til Sisimiut.

Jeg forventer på denne baggrund snarligt at kunne forelægge Naalakkersuisut en indstilling om Jern- og Metalskolen.

#### **Spørgsmål 2:**

Hvis redegørelsen om at flytte skolen er blevet lavet færdigt, hvornår vil den blive delt ud til Inatsisartut?

#### **Svar:**

Den seneste rapport fra BDO 'Beregninger på fire scenarier for hel eller delvis udflytning af Jern- og Metalskolen til Sisimiut' september 2023, er indtil videre blevet betragtet som internt arbejdsredskab. Rapporten vil snarest blive omdelt til Inatsisartut.

**Spørgsmål 3:**

Er det stadigvæk Naalakkersuisuts intention at flytte skolen til Sisimiut?

**Svar:**

Der henvises til svar til spørgsmål 1.

Med venlig hilsen



Aqqajaq B. Egede